

### Primo de Rivera y una idea antigua del DEFENSOR

Hace ya muchos años, quizás 27, que venimos defendiendo en EL DEFENSOR una idea.

Sostenemos que los hábitos religiosos no deben salir a escena, que en el tinglado de la farsa no deben aparecer uniformes merecedores de todo respeto.

Primo de Rivera, según nos anuncia el teléfono, ha publicado hoy una nota oficiosa reprobando que los hábitos religiosos y los uniformes militares saigan a escena.

Nos parece esa reprobación que se confunde con una idea nuestra, tan antigua, digna de ser recogida en estas columnas y si no la encomiamos es porque parecería que nos elogiáramos nosotros.

Recojamos la reprobación y registremosla en este puesto de honor del periódico y esperemos no quede en reprobación de nota oficiosa sino que se traduzca en nota oficial.

### Creación de diecisiete escuelas

Por disposición de la Dirección General de Instrucción Pública, comunicada por telegrama a este Gobierno civil, se crean por R. O. fecha diez del corriente, diecisiete escuelas en esta provincia, quedando en tramitación una más para Los Meriles.

Este es uno de los varios asuntos que para gestionar llevaba el gobernador civil señor Almagro a la corte, y de que tan satisfactorio resultado ha conseguido.

De las diecisiete escuelas son cinco de niños y tres de niñas para Córdoba, una mixta en Torres Cabrera, dos en La Carlota, una en Las Pinedas y una en San Sebastián de los Ballesteros, Villa del Río y Encinas Reales.

### La Guía General ha traducido de Córdoba y su Provincia

Hemos recibido el cuaderno noveno de la interesante «Guía General de Córdoba y su provincia», que con tan extraordinario éxito viene editando nuestro querido amigo don Antonio Alvaro Morales, dueño de la imprenta «La Verdad».

Contiene el final de la notable información comenzada en el cuaderno anterior sobre «Sanidad», su organización oficial, problemas y defensa sanitaria de la provincia, por el culto y activo Inspector provincial de dichos servicios Dr. D. Miguel Bezo.

«La Electrificación de la provincia», curioso y ameno estudio en el que figuran todas las centrales hidroeléctricas térmicas que funcionan en nuestra provincia, con expresión de los lugares en que se hallan situadas, sus propietarios, clase de corriente y cantidad kilovatios que cada una produce; la que se espera obtener de las presas del Guadalquivir, cuya explotación tiene concedida Mengemor, y la nueva aplicación de la electricidad como abono para los campos por el ingeniero electricista don José Cara del Torres.

«El Partido de Córdoba», que comienza con un brillante trabajo sobre la historia de la Cañal por don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, Director de la Sociedad Cordobesa de Arqueología, y co-responsable de la Academia de Historia.

Felicitemos a nuestro querido amigo don Antonio A. de Morales por la edición de este cuaderno, que patentiza la utilidad de su obra y el acierto y buen gusto con que está siendo editada.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10  
CÓRDOBA

**La Perla**  
Gran Confeitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, números 43 y 4  
Sucursales: Café Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos

### En el Ayuntamiento

A las cinco y media de la tarde se reunió el pleno del Ayuntamiento presidido por el Sr. Cruz Conde.

A propuesta del Sr. Gutiérrez Fernández se acordó constase en actas que se felicitase al secretario señor Carretero por la redacción del acta de la anterior y que se remitiese una copia de ella a don José Cruz Conde.

Quedó enterada la Corporación de la renuncia que del cargo de concejales han presentado don Juan Ortiz Redondo y don Rafael Sánchez Cabrera.

Fuó leído y aprobado el presupuesto para 1928.

El señor Cruz Conde elogió a la Comisión de Hacienda y a los señores secretario e interventor por su asesoramiento técnico.

El señor García Plaza pidió y fué otorgado un voto de gracias para la Comisión de Hacienda y para los señores secretario e interventor.

El Sr. Aguilera, que por causas ajenas a su voluntad no llegó hasta este momento, reprodujo su voto particular relativo a las subvenciones a las escuelas condicionándose a que en ellas se dé enseñanza integral.

Se dió cuenta de la moción del alcalde y concejales que entienden en el presupuesto extraordinario, proponiendo el orden de prelación con que deben ser ejecutadas las obras y el cual es este:

Casas baratas. Construcción de nuevo cementerio para lo cual el alcalde dijo que había pedido el asesoramiento de los señores Vázquez Aroca, Carbonell (don Antonio) e ingeniero de la División hidrográfica.

Hizo del señor Vázquez Aroca un cumplido y entusiasta elogio. Dijo del señor Carbonell, que dada su competencia se le había consultado sobre asuntos geológicos, y al ingeniero de la División se le había preguntado si había peligro en que una avenida del Guadalquivir cortase la carretera de Madrid a Cádiz. Dijo el señor Cruz Conde que el nuevo cementerio se construirá no muy lejos del río, aguas abajo. En la margen izquierda o en la derecha.

Nosotros creemos que debe ser en la derecha.

Abastecimiento de aguas, procediendo a la municipalización de las mismas, designándose para ello una comisión compuesta de los Sres. Vidaurreta, Merino y García y García.

Opió el alcalde que sobraría agua y que podría cederse esta a los particulares que la desearan.

Construcción de grupos escolares. El Sr. Aguilera propone que los barrios extramuros de la población sean dotados de escuelas nacionales por ser una necesidad urgente y sentida.

El Sr. Raposo se adhirió a estas manifestaciones y el alcalde después de hacer notar que los propietarios de terrenos que se han lucrado con parcelaciones deben atender a implantar los servicios urgentes de esos barrios para que luego pueda hacerse el Ayuntamiento cargo de los mismos, consideró acertada la propuesta que se tomó en consideración.

Pequeños mercados.

El Sr. Lelva pidió que uno de estos se instalase en el jardín de San Agustín.

Alcantarillado.

Continuación de estas obras, que explicó el alcalde cuales serían.

Pavimentación.

El Sr. Aguilera pidió que se dedicase atención preferente a las calles que rodean la Catedral, pues la proximidad de la Exposición Iberoamericana de Sevilla hace más urgente esta necesidad.

Al propio tiempo pidió que existiendo un acuerdo municipal basado en una real orden para que se declare zona artística la que rodea a la Catedral, se declare intangible esa zona y se respeten las calles y edificios de las mismas.

El alcalde ofreció esto respecto a dicha zona y atender a la pavimentación de la cual se está ya ocupando.

Construcción de una Casa Consistorial.

Construcción de un Hotel Municipal para poder atender a las necesidades del turismo intensificadas con motivo de la Exposición.

Don Gumersindo Galán expresó su gratitud al Ayuntamiento por haber colocado en primer término de estas

### Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil interior el Presidente de la U. P. don Francisco Santolalla, y el letrado don Rafael Mir de las Heras.

Se ha expedido pasaporte para Bélgica a favor de Rafael Gálvez Méndez e Indalecio Alejandro Martín Tena.

prepuestas la construcción de Casas baratas.

Se aprobaron las cuentas generales de los años 1923 y 24, el contrato con los farmacéuticos para el suministro de medicinas a los enfermos pobres, cinco decretos de la alcaldía sobrenombramiento de personal, un acuerdo de la comisión permanente sobre expropiación de una parcela de la casa número 8 de la calle Julio Burell. Se nombró después la siguiente comisión de feria y festejos.

Presidente, D. Manuel Baena Diaz. Vocales: D. Rafael Vidaurreta Garriga, D. Alfonso Camacho González, D. Hermenegildo Pintado Ruiz y don Enrique Gámez Azas y como asesores a los presidentes de las Cámaras Agrícola, Comercio e Industria y Federación Gremial, y en representación de la Prensa, el director de EL DEFENSOR DE CORDOBA don Daniel Aguilera Camacho.

Como asesor artístico fué nombrado don Enrique Romero de Torres.

### En honor de Arévalo

El sábado se celebró en el restaurant de Los Luisos una comida íntima en honor del gran poeta Antonio Arévalo, como homenaje a su brillante gestión en la presidencia del Real Centro Filarmónico Eduardo Luconal.

Al acto concurrieron distinguidas personalidades, teniendo representación todas las clases sociales.

También envió un representante el Ayuntamiento de Bujalance, de cuya ciudad es hijo el festejado.

A éste le acompañaron en la presidencia don Rafael González López, don José Navarro, don Rafael Serrano Palma, don Rafael Sánchez Gómez, don Antonio Zurita Vera, don Manuel del Rey Delgado, don Fernando Remero de Torres, don Rafael Vidaurreta, don Eduardo Baro, don Pedro A. Baquerizo, don Rafael Castejón y don Joaquín Martínez Ariza.

La comida fué excelentemente servida, y durante la misma reinó gran cordialidad.

A los postres, el señor Baro Castillo leyó unas cuartillas, tan admirables como curiosas, ofreciendo la comida al insigne Arévalo, hombre de excelentes cualidades y sencillo, ante todo.

Don Antonio Carrasco leyó numerosas adhesiones poniendo a todas su comentario, por lo que el acto resultó suntuosísimo.

Se leyeron poesías de Ricardo de Montis y Francisco Arévalo.

Por último hicieron uso de la palabra los Sres. Sánchez Gómez, Zurita Vera, Navarro (en nombre del pueblo de Bujalance), Baquerizo, Castejón, don Manuel del Rey y Vidaurreta.

Antonio Arévalo, visiblemente emocionado, leyó unas cuartillas en las que enumeró la labor que realizó en la presidencia del Real Centro, y expresaba su agradecimiento por el homenaje que consideraba inmerecido.

Terminó diciendo que en D. Rafael González, abrazaba a Córdoba, siempre hospitalaria.

Todos los bradores así como las poesías fueron muy aplaudidos.

Los fotógrafos Sres. Torres y Santos impresionaron varias placas.

El acto fué simpático en extremo.

### Leche de vaca

Se vende de calidad superior por el propio ganadero.

SAN PABLO, 49

**Zapatería Sapena**  
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26  
Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.  
DOMINGOS, 10

### GRAN TEATRO La última novela

Es plausible esta obra? Es censurable? Literariamente hablando no nos gustó. Sus escenas adolecen de pesadez, sobre todo en el primer acto. El autor, enamorado de las obras de tesis, plantea y desarrolla una de estas sin que hablen los personajes. Habla siempre el autor y este va dejando en las escenas una estela que denuncia al padre de «La nube», de «La Garrara»...

Más que escenas teatrales son algunas de ellas declamaciones de mitin, y conociendo las audacias de ideas de Linares Rivas, cualquiera esperaría un final distinto al que tiene «La última novela», un final propio de la psicología de las obras de este autor, un final en el que la moral pura quedase agraviada para lo cual ha ido preparando cuidadosamente al espectador.

Pero no es así afortunadamente. El final es merecedor de elogios, es altamente loable. Quien pasó su vida sembrando el mal reconoce que aquellas doctrinas subversivas no tienen defensa posible, cuando ha de aplicarse a los suyos, reconoce que hay quien castiga algún día, hiriéndonos en lo que más nos duele por el daño que hicimos a los demás.

Esta declaración, que a algunos entusiasmó, a nosotros nos entusiasmó lo más mínimo. Se ha olvidado el literato de la frase feliz de Argensola, se ha olvidado que la felicidad no es fier terreno y lanza una expresión como un reprocho.

Pero apesar de todo, se nos aguilera, la obra acaba bien. Acaba bien, lo confesamos, pero no compartimos el criterio con el del dicho francés: todo está bien, si acaba bien.

Nuestra doctrina es otra, y aquí derivamos hacia la parte moral de la obra. Nuestra doctrina es que nunca se han de hacer cosas malas para que sobrevengan buenas y es mucho lenguaje de mitin anticatólico, es mucha declamación sectaria la que se ve vertiendo poco a poco, al través de la comedia, para que no tengamos en cuenta ese factor. La mala doctrina, diluida en los parlamentos, va infiltrándose en el alma de los oyentes y en ellas produce el mismo deletéreo efecto que las lecturas malas, que las novelas perversas de escritores amales e inmorales.

Linares Rivas intenta tal vez justificar su teatro en las primeras escenas del primer acto. Dice el escritor que consagró su pluma al bien y faltó en su casa lo necesario. Murió su esposa y escribió su propia novela; la novela de su amor y el editor dijo que carecía de mérito; pero abandonó ese campo para entelecer el vicio, para zaherir la virtud, para pintar caracteres depravados y escenas de Margaritas impúdicas y de moderns Finés, y nadó en la abundancia. Sus compañeros, que actúan de moralistas baratos, se explican ya el cambio de modalidad.

Cuando la miseria llama a una puerta, podemos, según eso, vender el alma al diablo. Ya lo dice más adelante Monserrat: Una madre no vende a su hija sino por hambre.

No cabe moral más reprobable. Eso, no obstante, debemos agradecer los escritores católicos la deducción de Linares Rivas. De ordinario los que consagramos nuestro aliento, nuestra vida, nuestras fuerzas todas, a defender la causa católica no hallamos sino abrojos en el camino. No tenemos libertad muchas veces para la expresión de nuestros ideales, pero en esos casos antes rompemos la púma que transigir con doctrinas reprobables. Pudiéramos con más sosiego, con menos trabajo, explotar nuestras aptitudes en otro campo, donde nos brindan un porvenir más rosado, más tranquilo y nos complace vivir en nuestra «aurea mediocritas» o con apuros, con muchos apuros, que algunas veces solo Dios conoce.

Ni nos preocupa siquiera que esos esfuerzos, aquellos trabajos callados, aquellas espigas que algunos creen son flores, aquellos dolores que difrazamos con la risueña, no sean reconocidos ni estimados por los nuestros. Para qué? Nuestro trabajo, nuestro sacrificio, nuestra labor tiene un fin espiritual, tiene una razón de ser, una paga futura y aun presente, in-

comprendida por los que viven en el mundo sin mirar más que al mundo. Agradecemos a Linares Rivas la justicia que nos hace, y que nosotros sacamos de la proposición contradictoria del protagonista de su obra, pero no olvidemos por ello los sofismas de que está plagada «La última novela» no intentamos enunciar los errores que se deslizan a cada paso en la misma.

Por esto recordamos que hay frases que tienen sabor blasfemo, «La vida hace las cosas a medias», dice un personaje. La vida, el Autor de la vida, se sobrentiende.

«Rechazad los principios usuales de moral por un amor: si el amado lo merece», dice más adelante.

«Es insensatez cuando no se causa daño a tercera persona renunciar a una pasión».

Después de combatir cuanto puede la indisolubilidad del matrimonio, olvidando que la indisolubilidad no se debe a un legislador terreno, sino que fué Cristo Jesús el que dijo: «lo que Dios unió el hombre no habrá de separarlo», habla de los principios de moral que de aquí se derivan y dice: «Son quimeras a las que hay que dar un empujón para acabar con ellas».

Como prueba de la mala doctrina vertida en la comedia hemos citado unos botones de muestra.

Como prueba de la inconsistencia del carácter de los personajes podríamos citar el de Gonzalo y el del novelista al final de los actos segundo y tercero.

Y para traer a cuento unos ejemplos de sofismas, de esos sofismas que suelen deslumbrar al público citáremos tres: En toda Pasión hay un Judas, dice. La Pasión de Cristo, que no hay por qué traer a cuento aquí, es cosa distinta de la pasión de que trata el autor. Pasión en el sentido en que aquí se viene hablando es un afecto desordenado del ánimo.

La pasión es un apetito concupiscible o irascible y no es ni mala esencialmente ni lleva consigo traiciones. Todos saben que las pasiones son el amor y el odio, el deseo y la fuga, el gozo y la tristeza, la esperanza y la desesperanza, la audacia, el temor, la ira. Se ven algunas de estas pasiones en la obra, pero como tales, no tienen ningun Judas, sino traído por los cabellos.

Otra argumentación sofística es la que hace para deducir que los locos no son personas. Si el individuo se compone de naturaleza y supuesto y cuando el supuesto es racional constituye la persona, porque se haya perdido accidentalmente el uso de la razón, puede deducirse que se ha perdido el supuesto racional? Cabe absurdo mayor? El niño pequeño no tiene uso de razón y quien niega, por ello que sea persona?

Gonzalo aparece como un perfecto caballero, quiere vivir honradamente con una mujer que no es la suya y jura por su salvación que la querrá con amor perfecto, amor espiritual. Viviendo en pecado habitual no se sigue el camino más recto para la salvación del alma. Si atiende a su salvación falta a su palabra; si atiende a su palabra falta a su salvación.

Basta con estos reparos, y si nos hemos extendido en ellas más de lo corriente, tengase en cuenta que el sofisma base de la obra ha llegado a cerebros nuevos cerebros. Hasta en algún periódico católico de Castilla le hemos leído, que deduciendo mal, creen que es obra buena porque termina bien. El bien no es bien porque tenga de sí una faceta, han de serlo todas las facetas, lo intrínseco y lo extrínseco, lo sustancial y lo accidental.

Aquí ontre lo accidental, debe figurar la representación y María Cañete, Roig y demás artistas de la compañía fueron en ella todos sus talentos.

MORSAMOR.

No es cosa de dedicar hoy mayor espacio a teatros, pero si queremos anunciar que en la tarde del jueves habrá una función blanca, poniéndose en escena una obra recomendable.

Mañana (D. m.) nos ocuparemos de esta función y diremos cual es nuestra opinión sobre ella y la fácil que sería que todas las obras, que se representasen fuesen plausibles. Las señoras pueden hacer mucho, en ese sentido.

### Hoja del Calendario

Día 13. Santa Lucía. Desprecio del mundo. Un Minero de Filosofía por St. F. VILLANO.—Go'a a g'ta se llena un tonel y peseta a peseta se llena un saco.

JUANILLO ORONELAR.—Del 8 al 15 en la Santa Iglesia Catedral.

INTENCION DEL MES.—Que se guarden con más fidelidad los domingos y días del Señor según las leyes de la iglesia.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

### Los abogados celebran solemnemente su fiesta anual

Ayer a las once de la mañana celebró con gran esplendor en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, la fiesta que el Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba dedica anualmente a sus Patronos la Inmaculada Concepción y San Rafael.

El altar mayor aparecía radiante de luz, destacándose la preciosa imagen de la Purísima. Se expuso solemnemente a S. D. M. durante la fiesta.

Ofició en la Santa Misa el capellán honorario del Colegio y canónigo de Badajoz M. I. señor don Rafael Martínez Navarro, asistido de los ministros señores Bernia y Perea.

Se cantó, a gran orquesta, la misa del maestro Reparaz.

El orador sagrado, que estuvo elocuente, desarrolló el tema «La justicia es en el orden natural y lo que es San Rafael en el sobrenatural como medicina de Dios y salud de la sociedad enferma, siempre que sea íntegramente e incorrupta como la Inmaculada».

Ocuparon la presidencia nuestro Excmo. Prelado Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, el Decano del Colegio de Abogados don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, el Presidente de la Audiencia don Fernando Badía, el primer teniente alcalde don Pedro Vilescada, en representación del Alcalde; el magistrado señor González Alegre, el vicepresidente de la Diputación provincial don Isidro Barbudo, el tesorero del Colegio don Rafael Jiménez Amigo, los diputados 1.º y 2.º don José Ortiz Molina y don Fernando Romero Pareja; el Decano del Colegio de Procuradores don Juan Ramírez Castuera, e Comandante de Caballería don Juan Kintelán, reemplazando al coronel de Sagunto, y por el Instituto los catedráticos don Rafael Vázquez Aroca y don Meriano Grandía.

Acompañó al Prelado una comisión compuesta por los letrados señores Velasco Natera y Quintela Barrios, y al predicador otra integrada por los señores Rey Díaz y Jiménez de la Cruz.

Terminada la solemne función religiosa nuestro Rvdmo. Prelado dió la bendición a los fieles.

Después en el Hotel Regina se reunieron los abogados en fraternal banquete, que presidió el Decano del Colegio de Abogados señor Velasco Ruiz Cabal, el canónigo de Badajoz M. I. señor don Rafael Martínez Navarro, el párroco del Salvador don Francisco Navajas Camargo, el vicepresidente de la Diputación don Isidro Barbudo, el tesorero del Colegio de Abogados don Rafael Jiménez Amigo, el diputado 2.º don Fernando Remero, el Comandante de Caballería don Juan Kintelán y el decano del Colegio de Procuradores señor Ramirez Castuera.

El menú se ajustó a la siguiente minuta: Entremeses variados, huevo a la flamenca, filetes de langosta Orly, tournedos con Champiñón, flambrachés variados, ensalada, Bombé Panachée, Mignardives, frutts, vinos de Montilla y Rioja, Champagne, café, licores y habanos.

Al decirse el Champagne le vantóse a hablar el digno y venerable decano del Colegio de Abogados don Joaquín Velasco.

Dijo que es costumbre inveterada que los miembros del Colegio de Abogados, al celebrar su fiesta religiosa anual, se reúnan en fraternal banquete de camaradería, y que en este acto les dirija la palabra su decano.

Por ello—continuó—no he de romper yo esa tradición, aunque he de decir que no empalmeo lo que hemos oído de labios del elocuente orador sagrado, al que tributa cumplidos elogios.

Nuestra fiesta tiene dos aspe-

el religioso y el social y profano. Del primero nada nuevo puede decir. Lleva medio siglo presenciándolo, y riendo pletosía a nuestra augusta Patrona, en el misterio de su Concepción Imaculada. Respecto al segundo algo diré luego como remate.

Antes quiero dar las gracias expresivas a las corporaciones y entidades que nos han honrado con su asistencia.

Dedicar un sentido recuerdo al excelentísimo señor Obispo, que se ha dignado honrarnos con su presencia a la fiesta.

Dá las gracias más expresivas al predicador, por su panegírico incomparable, cantando las excelencias de la Inmaculada y San Rafael, y al capellán perpetuo del Colegio don Rafael Martínez Navarro, que se ha dignado acompañarnos, viniendo con tal objeto exclusivamente de Badajoz; al párroco tan querido de todos D. Francisco Navajas Camargo, que ha sabido contribuir a dar esplendor a nuestra fiesta, a todos los que han asistido y a los que por otras causas no lo han podido hacer.

Tiene cariñosos recuerdos para el Presidente de la Audiencia y para don José Ortiz Molina que asistieron a la fiesta, pero no pudieron hacerlo al banquete.

Dijo que como el práctico debe sacar de estos actos de confraternidad que se perpetúan para dar más realce y esplendor a la fiesta, propone una idea relacionada con la institución de los tribunales tutelares para niños, hablando detalladamente de esta cuestión.

Entiende que el Colegio debe interesarse por el logro de ese ideal, procurando ayudar moral y materialmente para que ese pensamiento tenga vida y se realice, para evitar que lleguen niños de 9 a 15 años a estar revueltos en las cárceles con criminales empedernidos.

Así se hace patria; procurando que esos niños delincuentes tengan un correccional adecuado y cuando vuelvan a la sociedad sean hombres sanos y virtuosos.

Brinda por la perpetuidad de la fiesta y prosperidad del Colegio de Abogados de Córdoba.

Al terminar su notable e inspirado discurso el señor Velasco y Ruiz Cabal fué largamente ovacionado.

El orador sagrado, que también ocupó un sitio en la presidencia del banquete, a requerimientos de los conmensales levantó: a hablar, pronunciando un bello discurso lleno de elevados conceptos.

También habló el joven y notable letrado don Rafael Mir de las Heras, que igualmente pronunció un elocuente y breve discurso.

Finalmente D. Rafael Jiménez Amigo, don José Espina y don Francisco Velasco, solicitaron que el Colegio se interesara por la libertad de un compañero que actualmente sufre los rigores de la Ley.

El acto, en el que reinó la mayor cordialidad, terminó próximamente a las tres y media de la tarde.

El día de la Purísima vistió las galas de mujer la encantadora señorita Ana Fernández de Mesa y de Hoces. Con este motivo fué muy felicitada en casa de su tía la señora viuda de Lasra, con la que vive.

—Marchó a Sevilla el alcalde don Rafael Cruz Conde.

—Marchó a la provincia de Jaén, con licencia, el abogado secretario judicial de La Rambla, don Juan Delgado Centeno.

—Terminada la temporada regresaron a su casa de Pueblo Nuevo, nuestro antiguo amigo don Andrés Vázquez Redondo y su distinguida familia.

—Ayer dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rosario Martínez Pérez, digna esposa de nuestro querido amigo el acreditado joyero de esta capital don Rafael Pérez Aguilar. Felicitamos a los padres por el fausto suceso del natalicio de su primogénita.

—Marchó a Sevilla el alcalde don Rafael Cruz Conde.

—Marchó a la provincia de Jaén, con licencia, el abogado secretario judicial de La Rambla, don Juan Delgado Centeno.

—Terminada la temporada regresaron a su casa de Pueblo Nuevo, nuestro antiguo amigo don Andrés Vázquez Redondo y su distinguida familia.

—Ayer dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rosario Martínez Pérez, digna esposa de nuestro querido amigo el acreditado joyero de esta capital don Rafael Pérez Aguilar. Felicitamos a los padres por el fausto suceso del natalicio de su primogénita.

—Marchó a Sevilla el alcalde don Rafael Cruz Conde.

—Marchó a la provincia de Jaén, con licencia, el abogado secretario judicial de La Rambla, don Juan Delgado Centeno.

—Terminada la temporada regresaron a su casa de Pueblo Nuevo, nuestro antiguo amigo don Andrés Vázquez Redondo y su distinguida familia.

—Ayer dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rosario Martínez Pérez, digna esposa de nuestro querido amigo el acreditado joyero de esta capital don Rafael Pérez Aguilar. Felicitamos a los padres por el fausto suceso del natalicio de su primogénita.

### De Sociedad

El día de la Purísima vistió las galas de mujer la encantadora señorita Ana Fernández de Mesa y de Hoces. Con este motivo fué muy felicitada en casa de su tía la señora viuda de Lasra, con la que vive.

—Marchó a Sevilla el alcalde don Rafael Cruz Conde.

—Marchó a la provincia de Jaén, con licencia, el abogado secretario judicial de La Rambla, don Juan Delgado Centeno.

—Terminada la temporada regresaron a su casa de Pueblo Nuevo, nuestro antiguo amigo don Andrés Vázquez Redondo y su distinguida familia.

—Ayer dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rosario Martínez Pérez, digna esposa de nuestro querido amigo el acreditado joyero de esta capital don Rafael Pérez Aguilar. Felicitamos a los padres por el fausto suceso del natalicio de su primogénita.

—Marchó a Sevilla el alcalde don Rafael Cruz Conde.

—Marchó a la provincia de Jaén, con licencia, el abogado secretario judicial de La Rambla, don Juan Delgado Centeno.

—Terminada la temporada regresaron a su casa de Pueblo Nuevo, nuestro antiguo amigo don Andrés Vázquez Redondo y su distinguida familia.

—Ayer dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rosario Martínez Pérez, digna esposa de nuestro querido amigo el acreditado joyero de esta capital don Rafael Pérez Aguilar. Felicitamos a los padres por el fausto suceso del natalicio de su primogénita.

—Marchó a Sevilla el alcalde don Rafael Cruz Conde.

—Marchó a la provincia de Jaén, con licencia, el abogado secretario judicial de La Rambla, don Juan Delgado Centeno.

—Terminada la temporada regresaron a su casa de Pueblo Nuevo, nuestro antiguo amigo don Andrés Vázquez Redondo y su distinguida familia.

—Ayer dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Rosario Martínez Pérez, digna esposa de nuestro querido amigo el acreditado joyero de esta capital don Rafael Pérez Aguilar. Felicitamos a los padres por el fausto suceso del natalicio de su primogénita.

### El premio gordo en Córdoba

En el sorteo de hoy ha sido favorecida Córdoba con el premio mayor de la Lotería, que ha correspondido al número 15.521.

Dicho número ha sido vendido en billete en la Administración principal, calle de Partería, donde también se ha vendido parte de la decena.

Otro billete se vendió en la Administración núm. 3, calle Marqués del Bóil.

Ambos han sido expendidos en décimos sueltos y cuando visitamos las agraciadas administraciones, ignoraban quienes fuesen sus poseedores.

Que sea enhorabuena a estos, y ahora deseamos que nos visiten los quinientos millones del próximo sorteo.

### HACIENDA

La Dirección general ha acordado que el día 17 del actual se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas y el 20 a las activas, cívicas y religiosas en clausura.

El material se pagará el día 22, sin previo aviso.

### Ayer en Trassierra

Terminada la Santa Misa, procedió el señor cura al reparto de premios a los niños y niñas del Catecismo, teniendo en cuenta su asistencia y aplicación. Al efecto, repartió doce bolinas de abrigo, ocho bufandas, trece vestidos para niñas, tres blusones, doce pañuelos, cinco libros de Doctrina del P. Ripalda, seis rosarios, cuatro escapularios, y terminó el acto con una improvisada procesión por las naves laterales de la iglesia, llevando la imagen del Sagrado Corazón de Jesús el niño que ayuda la misa, resultando un acto conmovedor el ver a los niños con su premio en una mano y en la otra un trozo de vela encendida, entonando cánticos religiosos, terminando todo rezando un Credo al Sagrado Corazón de Jesús, una Salve a Santa María de Trassierra y un Padre Nuestro al Patriarca San José.

### MILITARES

Se despide el alférez de Sagunto don José Barranco González, para Madrid.

Se autoriza a los generales, jefes y oficiales de la tercera promoción de Infantería, para que puedan concurrir a la comida que se celebrará el día 21 del actual en Madrid.

### La Asociación de Inquilinos

Celebró sesión ordinaria la Junta Directiva de la Asociación de Inquilinos de nuestra capital.

Como primer acuerdo y por iniciativa de su Presidente don Julio Baldomero Muñoz, se acordó hacer público el agradecimiento de la Junta, a la Prensa local por su cariñosa cooperación para el mayor éxito y desarrollo de la Asociación.

También se acordó expresar al digno alcalde de Córdoba don Rafael Cruz Conde, el agradecimiento de la Junta por la atención de designar a su Secretario don Rafael Sánchez Gómez, para que forme parte como vocal de la comisión especial de Casas Baratas.

Fué tomado en consideración el ofrecimiento hecho por el arquitecto don Vidal Macho Bariego, acordándose expresar a dicho señor el agradecimiento de la junta por su valioso como desinteresado ofrecimiento a favor de los inquilinos asociados.

También se acordó comunicar por conducto de este Gobierno civil, al Ministerio del Trabajo, la constitución oficial de la Asociación, para su inclusión en el registro abierto en dicho ministerio para esta clase de asociaciones.

La Junta se hizo eco de cuantas denuncias y peticiones se han presentado por diferentes asociados, dándole a cada asunto su correspondiente tramitación.

En los albores de su existencia este filantrópico organismo, que no tiene otra misión que mejorar y defender en todo instante el interés comunal de sus asociados, comienza su actuación en la vida pública, impulsado y orientado en el alto y supremo ideal, de servir con desinterés y sin egoísmos fines, tan noble como reivindicadora causa.

### Del Magisterio

En vista de que por deficiencia de algunos alcaldes no enviando a las Secciones Administrativas, como tienen obligación de hacerlo, en calidad de presidentes de las Juntas locales de primera enseñanza, los oportunos oficios dando cuenta de los ceses y tomas de posesión de los maestros, sin cuyo requisito no puede la Sección hacer constar tal diligencia en el expediente personal del maestro, y a veces por falta de este requisito no pudo figurar tampoco el maestro en nómina, se recomienda a los maestros que, en su propio interés, al cesar en una población, procuren no abandonar la sin tener la seguridad de que por la Alcaldía se ha dirigido el oficio dando cuenta de su caso.

—Los nombramientos provisionales de maestros y maestras para las vacantes del mes de Septiembre están ultimados, y seguramente no se tardará mucho en verlos insertados en la «Gaceta».

### NOTICIAS

#### LOS OLIVAREROS

La Cámara Agrícola se ha reunido hoy, tomando siete acuerdos de defensa de los intereses de los olivares, cuyos acuerdos han sido transmitidos por telégrafo al Presidente del Consejo.

Por su extensión, la hora en que llegan a nuestro poder y el creer que deben publicarse en lugar preferente, lo aplazamos para el número próximo.

#### LA GOTA DE LECHE

Ha sido nombrado director interino del Dispensario «La Gota de Leche», el competente y reputado médico de la Casa de Socorro don Pedro Pablos Barbudo, quien comisionado por el Ayuntamiento visitará las localidades en las que se halle mejor implantado este servicio para introducirlo en el dispensario cordobés.

El cargo de director será provisto definitivamente mediante oposición libre.

#### EL IMPUESTO DE RODAJE

Aprobado el presupuesto municipal no es pertinente ya la publicación del escrito que recibimos la noche del sábado enviado por la Federación Gremial y referente a este impuesto.

Por deferencia al firmante nuestro querido amigo don José Carrillo, hacemos constar que en el escrito se adhiere a la demanda del incansable secretario del «Real Córdoba Automóvil Club» señor Quesada, pidiendo que se suprimieran los arbitrios sobre automóviles, vehículos de motor y el estatuado por la entrada de vehículos en los días de feria en la zona del mercado y paseos.

#### A LOS MÉDICOS

El miércoles 14 del presente mes, a las tres de la tarde, en el salón de actos de la Excmo. Diputación provincial darán comienzo las oposiciones a las plazas de Jefe médico de las sub-brigadas sanitarias de Baena y Priego de Córdoba, procediéndose al sorteo de los señores opositores y a continuación se verificará el primer ejercicio. Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 12 de Diciembre de 1927.—El Secretario, Rafael Barneto.

#### HAZ NAZ CANINAS

En el corralón de Santa Matilde fué mordido por un perro el niño de 4 años José González Gutiérrez, el cual sufrió una herida en la rodilla izquierda y región orbitaria del mismo lado, de pronóstico reservado.

#### Los mejores Cafés

##### TUESTE DIARIO

Puede adquirirlas con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'60 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Telf. 610.

#### VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

##### CÓRDOBA

#### EL TIEMPO

Fué el de ayer día de lluvia. El pluviómetro había registrado hasta las siete de hoy 22'20. Barómetro 738'20. Higrómetro 97. Temperatura máxima al sol 15'90, a la sombra 13, mínima 8.

#### CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Encarnación Luna Lucena, de herida por desgarró en el dedo pulgar de la mano derecha, que se causó al cogerse la mano con una puerta; Isabel Pérez Muñoz, de herida contusa en el antebrazo de

recho; Ricardo Martínez Martín, de contusión erosiva en la región malar derecha, y Juan García Martínez, de contusión en el labio superior, que le causaron en riña en la Plaza del Pótro.

#### ESCUELA INDUSTRIAL DE CÓRDOBA

Se ruega a todos los alumnos matriculados en esta Escuela, se pasen por la Secretaría de la misma, los días laborables hasta el día 20 inclusive, de 5 a 7 de la tarde, para enterarse de un asunto que le interesa. Córdoba 11 de Diciembre de 1927.—El Secretario, L. Montoya.

#### ALMANAQUES

Don Bartolomé Vázquez Sánchez, agente comercial matriculado y colegiado, nos ha enviado dos artísticos almanques para el año 1928, obsequio de la casa de don Francisco Madriguera, de Barcelona, a quien representa en esta plaza para la venta de sus cafés y azúcares.

#### SECRETARIAS

Se anuncian para proveer en secretarías de primera categoría, las secretarías de los Ayuntamientos de Balmez, con 6.000 pesetas, y Fuente Palmera, con 5.000.

#### Notas financieras

La marcha de la Bolsa en la semana que acaba de terminar, es algo más animada que la anterior, sin que llegue por ello el dinero a concurrir a la misma en gran cantidad.

De los valores del Estado van en alza el interior, que asciende 10 céntimos, a 70'35; 5 por 100 amortizable antiguo, que se hace 5 céntimos más, o sea, a 92'25; amortizable 5 por 100 1927 libre de impuesto, que alcanza 15 céntimos de mejora, a 103'25; 15 céntimos sube también el 5 por 100 1925 con impuesto, a 90'50; deuda ferroviaria cierra 40 céntimos más alta, a 101'65; en baja cotiza el exterior, que lo hace 40 céntimos menos, o sea, 84'30; 5 por 100 amortizable 1917, pierde 15 céntimos, a 91'10; amortizable 5 por 100 1926 está a 15 céntimos menos, a 102'50.

Valores con la garantía del Estado se muestran firmes; Asociación de la Prensa, sube un cuartillo, a 101; Obligaciones de la Transatlántica con alza por medio entero, concluyen a 98'75; Ferrocarril Tanager a Fez, mejora un cuartillo, a 103'50; Empréstito austriaco, después de cortar el cupón, cierra a 100'50.

Las cédulas del Banco Hipotecario se hacen más débiles, perdiendo más de medio entero las del 4 por 100, a 88'50; quedan iguales las del 5 y 6 por 100, a 98'75 y 110.

Los Bancos en general están más firmes; el de España retrocede 10 enteros, a 580; 7 enteros baja el Hipotecario, a 518. El Español de Crédito después del pago del cupón, queda a 197; Hispano Americano sube medio entero, a 204'50, y ocho pesetas gana el Español del Río de la Plata, a 200.

Valores de electricidad bajan en sus cotizaciones. Mengemor va de 349 a 338; Telefónica queda al cambio de la otra semana de 99'75.

Los valores Industriales muestran mayor actividad, los explosivos siguen siendo solicitados y en auge van de 588 a 596; Guindos de 92 a 94; Altos Hornos se benefician en 5 enteros, a 160; Arrendataria de Tabacos conservan el cambio anterior de 204; lo mismo que Minas del Riff a 495 y están pedida; Duro Felguera baja de 62 a 60'25; Azucareras General las preferentes pierden 75 céntimos, a 101.

Los valores de tracción han tenido menor movimiento: Ferrocarriles acaban igual M. Z. A. a 535 y Nortes a 550.

Tranvías a un entero más bajos finalizan a 110'25 y Metropolitano pierde entero y medio a 134'50.

El cambio internacional es más favorable esta semana para nuestra moneda pasan los francos de 24'15 a 23'85; suizos de 116'80 a 116'90; belgas de 84 a 85; libras de 32'80 a 32'90; libras esterlinas de 29'50 a 29'46; dólares de 6'01 a 6'035; marcos oro de 1'44 a 1'45 y escudos portugueses quedan a 0'30.

#### ATEULUZ

#### PAOO

Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Niñas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

## LA SEMANA CATÓLICA

Revista religiosa fundada en 1882 y dirigida por cuatro Sumos Pontífices. Se publica semanalmente en cuadernos de 32 páginas de amena y escogida lectura. A cuantos se suscriban por el año 1928 (5 pesetas), se les enviarán gratis todos los números que restan hasta fin de año y oportunamente serán obsequiados con un ejemplar del magnífico y acreditado

### CALENDARIO DE LA FAMILIA

para el año 1928, que forma un tomo de 200 páginas de variada y escogida literatura; es la guía más fiel y más exacta de las familias cristianas.

En breve comenzará la publicación de la interesantísima novela «EL PADRE MABUTI».

MADRID Zorrilla, 4 dupdo.

## Gran contento y alegría

Experimentará el que compre en EL METRO o en sus sucursales, Cortes de traje, Pelizas, Gabanes, Inmameabes, Paraguas, Trajes hechos para caballeros y niños, Artículos de punto y tejido de telas para vestidos y batas, Gamasas para abrigos, Chales, Abriguitos de lana para señora y niños, Mantas, Cobertores y toda clase de artículos en el ramo de tejidos por ser la casa que da lo a las grandes compañías que hace, consigue precios que sus clientes notan, con razón, es el establecimiento que más barato vende y da mejores artículos.

VI-VITAR ESTA CASA QUE LES CONVIENE

PRE-IO FIJO VERDAD

CASA CENTRAL | SUCURSALES | San Agustín, 30 | Deanes, 29 y 31 | Mármol de Baños, 2 | Concepción, 28 y 30

**CLINICA ESPECIAL**  
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES  
DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5.  
CONSILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 15

## LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)  
**Antonio de la Torre Venzalá**  
JESÚS MARÍA, 1. — — — CORDOBA

## San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA  
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00	ptas. qq.
Oribado graso	5'50	»
Galleta antracita cribada	5'50	»
Coke metalúrgico número 0	5'50	»
Coke metalúrgico grueso	6'00	»
Galleta Puertollano	5'25	»
Carbón.º de encina	6'00	»
Carbón de encina	11'00	»
Picón de monte	4'00	sacc
Picón de orujo	4'75	id.

### GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Telf.º 761.

### Notas de la provincia

#### UN ROBO

En un establecimiento que en El Viso posee don Antonio Fernández Moreno, se ha cometido un robo. Los ladrones violaron una de las puertas del comercio y se llevaron géneros valorados en 2.500 pesetas. Algunos de estos géneros han sido encontrados enterrados en el sitio denominado Los Llanos, término de Villaralto.

#### RUYERTA

En la aldea del Esparragal cuestionaron los vecinos de Zagrilla Antonio Avila Pulido, tabernero, y Manuel Molina Barberba, de oficio barbero, los cuales habían estado bebiendo vino, llegando a embriagarse.

El tabernero dió un fuerte puñetazo en la boca al barbero, haciéndole arrojar un diente de la mandíbula superior. En la lucha cayeron a una acequia, donde el barbero con una navaja de su oficio apuñaló al tabernero, infliriéndole una herida en el brazo derecho.

#### DETENIDOS

Lo han sido en Cabra Rafael Rey Ibañez (a) Pelucho y Francisco Husto González, autores de varios hurtos de aves cometidos en aquella ciudad.

#### SUSTRACCIÓN

De la estación de Montoro han sido sustraídos dos bultos que contenían varios paquetes de cordeles y 13 sombreros, ignorándose quienes sean los autores.

#### CONTRA UN GUARDIA

En Baena ha sido detenido Antonio Ramos Cruz, que produjo graves lesiones al guardia municipal José Luque Caballero.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

#### VENTA DE PIELES

Se admiten ofertas por las pieles de reasas mayores y de terneras que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el año 1928. Dichas ofertas podrán hacerse, desde la fecha hasta el 23 del actual, inclusive, en las oficinas de la Sociedad, Gutiérrez de los Ríos, 11.

Córdoba 12 de Diciembre de 1927.—El Secretario, JUAN ORTIZ REDONDO.

**F. Guijo DENTISTA**  
Calle Gaudamar, sin número

# VINOS BENAVIDES BURGOS

# Nicolás Guirao

## GONDONAR 10

La casa que presenta las verdaderas novedades y la que más barato vende.

**NADA CUESTA COMPROBARLO**

Abrigos confeccionado para señora y caballero a precios de fábrica.

## Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'20
Deuda exterior 4 por 100	84'40
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1920	92'50
Deuda Amortizable 5 por 100.	
1917	91'35
Banco de España.	583'00
Banco Central.	138'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	204'00
Compañía anónima Mengemor	340'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'50
Francos.	23'55
Liras.	29'26
Dólares.	6'01
Liras.	00'00

### Lotería Nacional

**SORTEO DE HOY**

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 120.000:

**15.521 Córdoba, Madrid.**

Con 65.000:

30.827 Barcelona, Oviedo, Madrid.

Con 25.000:

2.988 Barcelona, Jaén, Sevilla

Con 2.000:

14.814 Málaga, Santander, Málaga,

Barcelona.—17.343 Cebrina, Palmas,

Bilbao, Málaga, Valladolid.—18.402

Badajona, Barcelona, Oviedo, Zaragoza.

—1.133 Vigo, Algeciras, Palmas,

Barcelona.—18.318 Madrid, Alicante,

Palma, Barcelona.—7.303 Madrid,

Málaga, Toledo.—13.351 Játiva, Jerez,

Albacete.—20.333 Madrid, Palma,

Barcelona.—6.189 Albacete, Sevilla,

Mejilla, Lérida.—30.253 Barcelona,

San Fernando, Santander.

Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 1.000 los del segundo y de 692 los del tercero.

Tienen centena de 400 pesetas los tres premios mayores.

## POLITICA

**"La Gaceta"**

Publica el convenio general de navegación aérea con Alemania, firmado en Madrid el 9 del actual.

Por ambas partes se concede en tiempo de paz libertad de paso intensivo, funcionamiento de líneas aéreas regulares que pasen por cima del territorio de una de ambas partes, por parte de las empresas a la otra parte estarán subordinadas a acuerdos especiales.

Se señalan otras reciprocidades acordadas en estos tratados.

Se dispone que el convenio entre en vigor provisionalmente hasta que sea debidamente rectificado.

Disponiendo que el artículo 118 del reglamento de alcoholes en la parte que se refiere a criadores y exporta-

antiguo de la Sociedad Euzalduna, como donativo para casas baratas.

### Estella

El marqués de Estella despachó con Martínez Añido y con el ministro de Instrucción, y fué visitado por el gobernador civil de Guenca.

### Ecós palatinos

Los reyes a morzaron en el Pardo. Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la infanta Doña Cristina la corte viste de media gala.

También es el santo de la infanta Doña Eu a ia y con este motivo la familia real e ha telegrafado felicitándola.

El Rey estuvo esta mañana en el Museo del Prado visitando la sala de Goya, elogiándola mucho.

Mañana presentará sus credenciales al Rey el representante de la República del Salvador.

A las doce de la mañana el Rey fué visitado por el general Carranza, comandante del crucero «Príncipe Alfonso», y señores Cervera y Suances que el sábado juraron el cargo de gentiles hombres.

Doña Victoria fué cumplimentada por Goded y el marqués de Valdecilla.

Hoy es también el día del infante don Luis Alfonso hijo del infante don Fernando.

Anoche el Rey y los infantes estuvieron en el cine de la Plaza del Callao, a ver la película Ben Hur. El público, al darse cuenta de su presencia, les ovacionó.

El Rey llamó a su presencia al palacio al empresario felicitándole.

### Estado

El Presidente estuvo en el ministerio de Estado despachando con Almeida y con los jefes de sección.

Le visitó el cónsul de España en Rotterdam.

### Guadalhorca

El ministro de Fomento ha sido visitado hoy por el marqués de la Frontera y el tribunal de aguas de Valencia. Este fué a darle las gracias por la solución del pleito existente entre el Ayuntamiento y los regantes.

El Presidente de la Diputación de Pontevedra que en nombre de las fuerzas vivas de la población fué a invitarle para la inauguración de los mataderos rurales.

### Lerroux

En Barcelona ha declarado Lerroux que la alianza republicana formada por federales, radicales e intelectuales no conformes con el régimen, quiere ensanchar sus bases.

Al efecto ha hecho un llamamiento todos los elementos liberales para llegar a constituir un frente único. Se llamará grupo de izquierdas.

### Aunós

Aunós ha sido visitado por el conde de Guell, una comisión de fabricantes de hoja de lata, un comité paritario forestal, el alcalde de Sabadell, Odon de Buen y don Tomás Elorrieta.

### Tetuán

El ministro de la Guerra ha sido visitado por el general Weyler, Zubillaga, Muslera, Moscovo y el conde de Rodríguez San Pedro.

### Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el decano de la facultad de Ciencias de la Universidad Central, por el vocal de la Junta de ampliación de estudios don Inocencio Jiménez, por el comisario regio del colegio de sordo-mudos y ciegos que fué a invitarle para el futuro festival.

Este consistirá en la distribución de premios y un homenaje a la auxiliar de la escuela la ciega Encarnación Canora que celebra sus bodas de plata con la escuela.

### Niegan su cooperación

A última hora de la tarde han facilitado dos notas oficiales:

Una se refiere a que el ministro de Instrucción ha dado cuenta al marqués de Estella de que no ha encontrado en las comisiones encargadas de los cuestionarios de Latín y Matemáticas la cooperación necesaria.

El marqués de Estella en vista de tal actitud ha comunicado a Callejo que lamenta doia mucho le autoriza para que sin más reserva miento que los de él y los del personal de su ministerio proceda a dicha reforma de tal modo que se satisfaga a la opinión.

### Una comisión al gobernador de Córdoba

La otra nota dice así: En vista del acuerdo existente entre la Diputación de Santander y el marqués de Valdecilla que ha originado la dimisión de aquella corpora-

ción para que se restablezca la verdad en el asunto el gobierno ha acordado que el gobernador civil de Córdoba, señor Almagro, pase a Santander a estudiar el asunto sobre el terreno y después de oír a ambas partes se procederá a la resolución del pleito.

No se ha admitido la dimisión a la Diputación por que no se ha presentado ninguna queja contra su honorabilidad.

### Estella en Bilbao

Varlas notas  
Bilbao.—Ayer hubo recepción en honor de Estella.

Este fué a los astilleros de Echevarría é impuso la medalla del Trabajo a don Federico Echevarría y a otros señores a quienes se ha concedido recientemente.

Asistieron al acto más de dos mil obreros.

Estella les dirigió la palabra diciendo que le complacía mucho dirigirse a la masa obrera que tanto contribuye a la prosperidad del país.

Los obreros no deben olvidar las predicaciones de Cristo y en cambio deben desoir a los alucinadores.

No hay antagonismo entre el capital y el trabajo. Ambos se necesitan y deben ayudarse mutuamente.

El paro forzoso en el extranjero ha llegado a términos pavorosos.

El marqués de Estella marchó después a almorzar a casa de los condes de Montalvo.

Después estuvo en el Club Náutico y en el Frontón Euzalduna.

### Nota muy plausible

El marqués de Estella ha facilitado una nota oficiosa que dice:

He asistido en el teatro a la representación de «Doña Francisquita» y he visto en ella con desagrado la intervención en la obra de un sacerdote con carácter episódico.

Los sacerdotes, o mejor los hábitos de los sacerdotes y los uniformes de los militares no deben aparecer en los escenarios en forma grotesca é inl riniendo como bufones.

Esto tiene el inconveniente de que se educa de ese modo a la juventud y esta se acostumbra a no tener los debidos respetos a institución a que los merecen todas. Añadió que ha observado que en Bilbao se vive una vida más apolítica.

Afirmó el presidente que marchará a Madrid donde estará dos días. Luego irá con el Rey a Mérida.

Necesita estar en Madrid a últimos de mes para la revisión de las presupuestos.

Por lo tanto las vacaciones que proyectaba tendrá que dejarlas para Enero o para Abril.

### Regreso

Es a mañana regresó de Bilbao el marqués de Estella acompañado de sus hijos. Viene muy satisfecho de su viaje.

### La Academia General Militar

En el «Diario Oficial» se ha publicado lo siguiente:

Circular disponiendo que se anuncie convocatoria para cubrir por concurso de oposición 250 plazas de alumnos de la Academia General Militar. Los exámenes comenzarán el primero de Junio de 1928 en Zaragoza, verificándose con sujeción a las reglas que se insertan.

Las pruebas de ejercicio son las de terminadas en Real orden de Julio actual.

El examen de oposición se hará en una sola convocatoria, sin que tengan validez de un año para otros las asignaturas aprobadas.

Entre otras condiciones generales se exige el mínimo de 17 años dentro del plazo de la convocatoria. El máximo para los aspirantes paisanos es 22 años no cumplidos en primero de Enero del año de la convocatoria. Las clases de primera y segunda categoría y la oficialidad de las clases de complemento con un año de servicio en filas, no haber pasado de 25 años en la misma fecha señalada anteriormente.

Los paisanos y oficiales de las clases de complemento deberán tener por lo menos el bachillerato elemental o los cuatro primeros años del bachillerato del plan antiguo. Las clases de tropa profesional que no puedan acreditar los conocimientos señalados anteriormente, lo sustituirán mediante examen previo de Gramática, Geografía e Historia.

Los derechos de admisión ascenderán a 50 pesetas.

El resto de la circular contiene re-

glas de exámenes que ya regian en la anterior Academia.

Los exámenes de los aspirantes se verificarán los días comprendidos entre el primero de Junio y 5 de Julio, dejándose los diez días restantes hasta el 15 de Julio para los aspirantes que por causa de enfermedad u otro motivo, no pudieran verificarlo el día que lo tenían señalado.

## Barcelona

### Junta

En el gobierno civil se constituyó la Junta del aeropuerto de Barcelona nombrándose Presidente al alcalde, vicepresidente al Presidente de la Diputación vocal interventor al Presidente de la Cámara de Comercio y se designarán otros puestos de vocales para el jefe de aeronáutica, comandante de Marina y Presidente de la Junta de Obras del Puerto.

### En un cabaret

En el cabaret llamado «Sevilla», penetró José Barnabé alias el (Chato) con dos desconocidos.

Pidió a su ex-novia María Prín que les convidara. Ella se negó y el Chato la sacó de la calle matándola. El portero Melcher Rosa salió en defensa de la mujer y uno de los desconocidos le causó dos heridas graves con un bisturi. Los agresores se fugaron.

### Pestaña

Ante el Juzgado del Sur ha declarado Angel Pestaña per exhorto del Juzgado de Valencia con motivo del sumario por fuga de los presos del penal de San Miguel de los Reyes.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a Josefa Viñas Vidal, madre del cabo Luis Prieto Viñas, desaparecido en Marruecos.

Disponiendo que los jefes y oficiales del servicio de Aviación que sigan los cursos de Radiotelegrafía en el mismo, sean examinados en el Regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo, el que expedirá a quienes demuestren aptitud el título de radiotelegrafista primero, necesario para obtener luego el de radiotelegrafista aereo.

Pasa a la reserva el coronel jefe de la primera Comandancia de Intendencia don Ramón Carraseo Martínez.

### Inundación

Málaga.—Las lluvias han hecho que se desborde el arroyo de las Cañas, arrastrando un tren de mercancías.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias.

### A tiros

Bilbao.—En la calle Hurtado de Amézaga, en una fábrica de chocolate, el sábado se despidió voluntariamente el obrero Joaquín Salvas. Hoy se presentó al trabajo y el encargado Eleuterio Vall le contestó que no era posible.

Discutieron y Salvas sacó una pistola y disparó seis tiros contra Vall.

Se interpuso el obrero Domingo Villa y resultó herido en una mano.

Vall resultó ileso.

El agresor huyó.

### Causa

En el Consejo Supremo se ha visto hoy la causa instruida contra el cabo de infantería José Cruz Hernández, que regresó en Mayo de 1926 del Hospital de Carabanchel y yendo al de la Princesa arrolló con un camión unos burros que se espantaron y resultaron rotos los botijos que portaban.

Los arrieros José Luna y Pedro Guillén resultaron con diversas contusiones.

Se condenó al cabo a ocho días de arresto e indemnización de cuatrocientas pesetas. El fiscal ha pedido hoy se le condene a dos meses de arresto y 1.400 pesetas de indemnización por daños causados. El defensor pidió que se confirmara la sentencia del consejo ordinario.

### De Sevilla

Se ha cerrado el puerto a la navegación a causa de la avenida del Guadalquivir.

Unos ladrones penetraron en un cortijo y cometieron un robo llevándose una cantidad importante.

### Por coger miel, lo matan

Alicante.—En el pueblo Alameda de Campello, en el barranco llamado de Batalla, el anciano de 68 años José Arnal, fué a un colmenar sin cántula ni guantes protectores. Abrió una colmena para sacar la miel y recibió tan terribles picaduras de las abejas, que falleció.

## Extranjero

### Novicia española

Roma.—En la Casa Generalicia de Monte Maria se ha celebrado la ceremonia de imponer el hábito de las Esclavas del Sagrado Corazón a la señorita Rosario Urquijo, hija del conocido procer bilbaíno don José María Urquijo.

El Padre Gordillo dirigió en castellano una plática a la nueva religiosa a la cual acompañaban los miembros de su familia, su madre doña Rosario Villalonga, secretaria general y su hermana, novicia también esclava del Sagrado Corazón.

Esta última interpretó algunas composiciones al arpa durante la ceremonia.

### Portuguesa

Lisboa.—El Gobierno ha expedido un telegrama para las capitales de distrito diciendo que los enemigos de la situación han procurado desvirtuar y denunciar tratos para la negociación de un empréstito. El gobierno ha procedido con el mayor patriotismo afirmando desde que tomó a su cargo la dirección de los negocios públicos que ha cumplido fielmente todos sus contratos, esta actitud ha despertado simpatías unánimes en cuantos no hacen causa común con el parasitismo político.

El Comité financiero de la Sociedad de las Naciones que darásu parecer sobre la solicitud del Gobierno portugués está constituido por elementos significativos. A Cunha Leal se le ha nombrado miembro del Comité Consultivo de Economía de la Sociedad de las Naciones.

## TELÉFONOS

EN AZUAGA

Con entusiasmo enorme y animación indescriptible se ha celebrado la inauguración del Centro Telefónico Interurbano de esta localidad, asistiendo todas las autoridades locales y el músico en masa.

Después de la bendición y entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Centro, el cura párroco dirigió una sentida alocución a todos los concurrentes, que a la terminación fué correspondida con vivas a la Compañía Telefónica Nacional de España y al pueblo de Azuaga.

Acto seguido sirvióse un espléndido lunch, ofrecido por el Ayuntamiento.

El acto resultó animadísimo dejando gratos recuerdos en el pueblo.

### EN LA GRANJA

### DE TORREHERMOSA

Se ha celebrado la inauguración del Centro Urbano de esta localidad, con asistencia del alcalde y todas las autoridades locales y el pueblo.

Después de la bendición del centro se sirvió a todos los invitados por el Ayuntamiento un espléndido lunch, amenizando el acto la banda de música y reinando gran júbilo. El acto resultó lucidísimo.

## DE VALSEQUILLO

### MUERTE DEL MAS VÍFJO

Ayer entregó su alma al Señor don Agustín Bartolomé Mohedano, con noventa y nueve años de edad.

En vida fué un católico ejemplar, murió confortado con los Santos Sacramentos, conservó sus facultades mentales hasta última hora y poco más de un mes hace que estuvo la última vez en la Iglesia, donde asistía todos los días a oír la Santa misa.

De su juventud, cuentan los más viejos, que fué un poñti o burñicá, paz de hacer e daño a nadie.

Ha pasado por esta vida siendo un buen hombre y ha muerto como loj ju tos.

Descanse en paz.

El D R.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 13 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	3 80 ptas.
Idem sin hueso	3 28
Ternera con hueso	4 40
Idem sin hueso	6 08
Macho	5 00

## MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTERRARIA

CONSULTA DE 2 A 4 y de 7 a 10

Gondomar, 1, 1.ª

# CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2  
CÓRDOBA

